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Reglementation des etudes
Question écrite n° 9202

Texte de la question

M Gerard Istace appelle l'attention de M le ministre d'Etat, ministre de l'education nationale, de la jeunesse et
des sports, sur la situation actuelle de l'informatique dans le systeme educatif. La politique de developpement
impulsee entre 1981 et 1986 a ete remise en cause par le nouveau plan national informatique de M Monory, et
nombreux sont les partenaires de l'education nationale a denoncer le gaspillage de ressources humaines et les
retards accumules dans de nombreux domaines. Il souhaite connaitre en consequence les mesures
susceptibles d'etre prises dans un proche avenir pour relancer la politique en faveur de cet outil pedagogique
desormais indispensable.

Texte de la réponse

Reponse. - Le developpement de l'informatique a tous les niveaux de la formation des eleves est une
preoccupation permanente du ministere de l'education nationale. En effet, l'informatique pedagogique a dans
notre pays une histoire, dont le debut peut etre situe en 1970. Apres des phases d'experimentations et de
generalisation, nous vivons actuellement une periode d'integration progressive de l'outil informatique dans les
pratiques pedagogiques des divers champs de la formation de premier et second degres. Cette integration
conduira progressivement a consolider les acquis des periodes anterieures. Ainsi, dans un souci constant de
modernisation des connaissances des eleves, l'utilisation de l'outil informatique est orientee actuellement vers
trois objectifs prioritaires : informer et former le futur citoyen ; integrer l'usage de l'outil informatique dans
l'enseignement de toutes les disciplines ; donner aux jeunes une formation adaptee aux exigences du marche
de l'emploi. Pour mettre en oeuvre de facon efficace et determinante cette politique, le ministere de l'education
nationale, de la jeunesse et des sports a decide d'impulser une politique fondee sur trois volets, essentiels a la
reusite d'une telle action : 1o la formation des enseignants. Les formations continues qui ont rendu possible les
realisations actuelles se poursuivront en se diversifiant. Mais aussi la formation a l'utilisation de l'informatique
comme outil pedagogique sera integree dans la formation initiale des futurs enseignants ; 2o le developpement
d'un secteur experimental actif et de pointe, qui permet d'anticiper les evolutions en cours ; 3o la mise en oeuvre
d'une politique ambitieuse de soutien a la creation et a la diffusion de logiciels educatifs de qualite, qui prend
appui sur les procedures testees et validees deja experimentees. Dans ces conditions, il apparait evident que le
ministere de l'education nationale, de la jeunesse et des sports entend maintenir son action a un haut degre de
qualite en faveur des technologies nouvelles telles que l'informatique. L'interet porte par les Etats europeens, et
meme par d'autres pays hautement industrialises, aux realisations francaises en matiere d'informatique
pedagogique temoigne de l'ampleur des resultats du ministere de l'education nationale, de la jeunesse et des
sports et des enseignants engages dans cet effort de renovation qui doit conduire a consolider la place de
l'informatique comme outil pedagogique important.
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